
NIÐURSTÖÐUR ÚR OLWEUSARKÖNNUN 
DESEMBER 2017

http://www.varmahlidarskoli.is/index.php


UM KYNNINGUNA

Hér á eftir eru teknar saman helstu niðurstöður úr Olweusarkönnun sem 
lögð var fyrir nemendur í 5. – 10. bekk í Varmahlíðarskóla í 
desember 2017

Spurningarnar sem birtast efst á hverri glæru eru orðréttar úr 
könnuninni
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HVAÐ FELST Í KÖNNUNINNI?

Mælir hvort einelti sé til staðar

Mælir viðbrögð og afstöðu umhverfisins til 
eineltis

Bendir á hvar eineltið á sér helst stað

Bendir á hvers konar einelti á sér stað

Gefur vísbendingar um líðan nemenda og túlkun 
þeirra á ýmsum þáttum
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HVERNIG LÍKAR ÞÉR AÐ VERA Í 
SKÓLANUM?

Nemendur í 5. – 10. bekk
vel/mjög vel - 85,5% nemenda

hvorki vel né illa  - 10,1 % nemenda

Illa / mjög illa – 4,3% nemenda
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HVE MARGA GÓÐA VINI/GÓÐAR 
VINKONUR ÁTTU Í SKÓLANUM ÞÍNUM?

Nemendur í 5. – 10. bekk

Þrír nemendur segjast ekki eiga neinn vin.

Einn nemandi segist eiga einn vin

Svarendur voru 69
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SAMANBURÐUR Á MÆLDU EINELTI 
2012-2017 – 5. – 10. BEKKUR
VARMAHLÍÐARSKÓLI SAMANBORIÐ VIÐ AÐRA SKÓLA MEÐ OLWUESARÁÆTLUN
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HVE OFT HEFUR ÞÚ ORÐIÐ FYRIR EINELTI Í SKÓLANUM 
UNDANFARNA MÁNUÐI?

Nemendur sem svara 2-3 í mánuði eða oftar

Nemendur í 5. – 10. bekk
 1 nemandi

Samtals 1,4%% nemenda
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HVE OFT HEFUR ÞÚ SJÁLF/SJÁLFUR TEKIÐ ÞÁTT Í AÐ LEGGJA EINN 
NEMANDA/FLEIRI NEMENDUR Í EINELTI UNDANFARNA MÁNUÐI?  

Nemendur í 5. – 10. bekk:

Nemendur sem svara „2-3 á mánuði eða oftar“

 Enginn nemandi

Nemendur sem svara „það hefur bara einstaka sinnum gerst“

2 nemendur
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HVERNIG BREGSTU YFIRLEITT VIÐ EF ÞÚ SÉRÐ EÐA ÁTTAR ÞIG Á AÐ 
EINHVER NEMANDI Á ÞÍNUM ALDRI ER LAGÐUR Í EINELTI AF ÖÐRUM 
NEMENDUM?

Nemendur í 5. – 10. bekk
52,2 % nemenda segjast aldrei hafa tekið eftir einelti

35,8% nemenda  sem hafa orðið varir við einelti segjast myndu 
reyna að koma þeim sem verður fyrir einelti til hjálpar

4 stúlkur og 3 strákar svara „ég geri ekkert en finnst ég ætti að 
reyna að hjálpa nemandanum sem er lagður í einelti“
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HVE OFT REYNA KENNARARNIR EÐA AÐRIR FULLORÐNIR Í SKÓLANUM AÐ 
GERA EITTHVAÐ TIL AÐ STÖÐVA EINELTI GEGN NEMANDA Í SKÓLANUM?

Nemendur í 5. – 10. bekk:

75,4 % nemenda svara „oft“ eða „næstum alltaf“ 

 77,9 % nemenda segja að umsjónarkennari þeirra hafi gert „töluvert“, 
„nokkuð mikið“ eða „mikið“  til að koma í veg fyrir einelti undanfarna mánuði.
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VINALIÐAVERKEFNIÐ – HELSTU 
NIÐURSTÖÐUR – 5. – 10. BEKKUR 

Um 64,7 % nemenda segja marga skemmtilega leiki vera í boði í 
löngu frímínútunum  (svarmöguleikar: á nokkuð vel við – á mjög vel við)

10,3% nemenda segjast aldrei taka þátt í leikjum í löngu 
frímínútunum

Um 89,9 % nemenda segjast líða vel eða mjög vel í löngu 
frímínútunum

Einn segir að honum/henni líði illa eða mjög illa í löngu frímínútunum 
en 3 stúlkur og 3 piltar segja að þeim líði hvorki vel né illa.

4 stúlkur og 2 strákar segja einn eða fleiri nemendur aldrei fá að vera 
með öðrum krökkum
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